

## 10个快速公交站台增设“哺乳巾”

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 白晶)今年“三八”妇女节前夕,快速公交秦岭路淮河路站台设置了爱心哺乳巾,免去了很多妈妈在公共场合哺乳的尴尬。记者昨日从快速公交公司了解到,目前快速公交已在10个站台设置了哺乳巾,让这种特殊的关爱覆盖到每条快速公交线路。

据介绍,快速公交公司在原有秦岭路淮河路站台基础上,又增设了9个“爱心哺乳巾”站台,分别是北三环丰乐路内环、西三环陇海路内环、南三环嵩山路内环、中州大道民航路内环、未来路金水路外环、航海路工人路外环、陇海路工人路、长江路大学路内环、莲花街迎春街。

“每个站点都备有专业的哺乳巾清洗消毒,乘客每次使用过后我们都会进行清洗消毒,不仅让乘客用得舒心,更让乘客用得安心。”快速公交公司工作人员表示,在所有设置哺乳巾的站台,乘客均可免费取用,如有需要,还可向工作人员登记借走使用。

## 大法官开审杀人案

### 今后院长庭开庭将常态化

本报讯(记者 赵文静 通讯员 宋红霞)昨日,省法院二级大法官张立勇院长在省法院一号审判庭敲响法槌,宣布公开开庭审理被告人刘东魁故意杀人案。

一审法院经审理查明,2015年5月21日22时许,上诉人刘东魁在住处,因家庭琐事与妻子李某芬发生争执,刘东魁持菜刀朝正在睡觉的李某芬的左胸猛砍一刀,又朝赶来的李某芬左肩连砍两刀,致李某芬死亡,李某芬轻伤。作案后,刘东魁逃离现场,并于次日向公安机关投案。

一审法院作出判决,认定被告人刘东魁犯故意杀人罪,判处死刑,剥夺政治权利终身;赔偿附带民事原告人李某芬医疗费、营养费等共计26299.63元。

宣判后,被告人刘东魁提出上诉。二审法庭在开庭审理期间,根据检察官、辩护人的申请,分别通知证人、鉴定人、侦查员及专家证人出庭作证,证明案件相关情况,并接受控辩双方质证。法庭围绕刘东魁的行为构成故意杀人罪还是故意伤害罪、被害人李某芬是否有过错、原判量刑是否适当等问题展开了充分辩论。上诉人刘东魁当庭表示认罪悔罪,并愿意赔偿被害人亲属的损失。休庭后,合议庭随即进行评议,并经审判委员会讨论,当庭进行了宣判。

二审法院认为,上诉人刘东魁罪行极其严重,依法应予严惩。但刘东魁投案自首,认罪悔罪,取得被害人亲属谅解,依法可以从轻处罚。综合考虑本案的事实、性质、情节和对社会的危害程度,认定上诉人刘东魁犯故意杀人罪,改判死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身。

今后,院长、庭长开庭将成为常态。“目前,我省法院已经完成了首批大法官的选任工作,作为省法院的院长,不仅是一名行政官员,更是一名二级大法官,要率先垂范,将更多精力投入到审判工作中。”张立勇表示,所有的院长、庭长开庭将常态化,每个法官每年都有审判任务,改变过去领导只听案件汇报、不具体承办案的做法。



昨日,由市质监局主办的“光明计量进校园活动”在市36中启动。活动围绕今年的宣传主题“计量与交通”,现场为师生提供计量咨询服务,并为需要帮助的141名青少年学生赠送了价值7万元的免费验配眼镜卡。本报记者 聂春洁 摄

本报报道引起相关部门重视,市民政局决定——

## 周六婚姻登记处加班为新人办理结婚证

本报讯(记者 李娜)想在“5·20”领结婚证的新人们,那天可以领证了。昨日,记者从市民政局了解到最新消息,不少市民在本报看到18日刊登的《“5·20”恰逢周六 婚姻登记处不上班》后,向民政局咨询申请。为了满足更多市民的需求,市民政局要求各婚姻登记处周六照常上班,为想要在这天结婚的新人们办理结婚证。

“今年‘5·20’能不能领结婚证?”半个月前,市民马先生就打电话询问,他女儿在南京工作,想在当天和意中人赶回郑州登记结婚。一看日历,今年这个谐音“我爱你”的日子赶上周六,如果婚姻登记部门照常休息,这个心愿就难实现了。

记者17日了解到,我市各婚姻登记处尚未接到加班通知,并在报纸上给新人温馨提醒。本报报道引起较大反响,市民政局予以高度重视。昨日,市民政局发布信息,为满足市民需要,全市各婚姻登记处周六将加班,满足新人想领结婚证的心愿。

市民政局相关负责人表示,5月20日当天,郑州市各区(市、县)婚姻登记部门加班办理婚姻登记,以结婚登记为主,考虑到前来领证的新人较多,婚姻登记部门将通过增开办理窗口、增加人手、全天办理结婚登记等方式,方便更多新人更快地领到幸福的红本本。

## 残疾人毕业生就业专场双选会周日启幕

本报讯(记者 王红)记者昨日从省大中专毕业生就业服务中心获悉,5月21日,省2017年残疾人毕业生就业专场暨视频双选会将在郑州工程技术学院启幕。本次专场招聘时间为5月21日10:00-15:00,地点在郑州工程技术学院招聘大厅(英才街18号,原中州大学)。届时,来自全国各地的100多家用人单位,将携2000多个就业岗位赴现场选才。

## 中州大道石化路立交桥下 人行道上垃圾多 绿化带内也不少



昨日下午,记者在中州大道石化路立交桥下发现,道路南侧的人行道上积存着不少垃圾,包括塑料袋、食品包装袋、饮料瓶、广告宣传单等。记者从中州大道石化路走到航海路,发现整个人行道俨然成了垃圾场。有些垃圾被黑色防尘网覆盖起来,整条路上还有不少裸露的黄土,中州大道航海路西北角部分防尘网卷曲在一起,防尘效果大打折扣。记者在中州大道和航海路交叉口看到,人行道马路两边、马路牙子内侧以及绿化带内都积存有不少垃圾,从外观上看,这些垃圾已经存在很长时间。

“这边真应该好好治理一下,垃圾是一个大问题,相关部门应该尽快清理干净。”路过这里的李先生说。

如有市民发现无主管居民区、“六小”、集贸市场、背街小巷工作滞后、环境卫生差、垃圾积存等问题,请拨打曝光台举报电话:0371-67655551、0371-96678,或通过《郑州日报》、《郑州晚报》、中原网官方微博、微信提供线索。

### 追踪报道

### 长兴路办事处

## 全员上阵加强整治 辖区环境大有改观

4月17日,市双迎攻坚办评出10个国家卫生城市复审黑旗单位,规定下次考核成绩达标方可交回黑旗,惠济区长兴路办事处名列其中。

如今一个月过去了,长兴路办事处整改情况如何?5月18日,记者对该辖区回访时发现,该办事处辖区内环境整治效果大有改观,但仍存在一些不足。

5月18日中午,记者从江山路沿银河路拐进长兴路办事处辖区,看到之前脏乱差的点几处大有改观,整体形象让人眼前一亮:针对居民反映的背街小巷脏乱差问题,记者看到,辖区每条道路都有环卫工人不间断清扫,杜绝了卫生

死角;之前反映最多的常青路等街道车辆乱停放问题也得到解决,马路两侧违规停放的车辆几乎看不到,“人车抢道”现象不复存在;记者还留意到,长兴路办事处辖区内的主要街道,如银河路、常青路、长虹路等,之前居民反映强烈的“六小”门店脏乱差、突出占道经营现象也得以解决;但个别小区内征迁工地仍存在一些问题:在银河路与常青路西北角的老陈征迁工地,防尘网多处出现破损,有个别地方甚至没有铺设防尘网,建筑垃圾和生活垃圾随意堆放;而在王岩安置区南边的工地上,一堆建筑垃圾露天堆放,也没有铺设防尘网,还出现黄土裸露

的现象,大风一刮尘土飞扬,让人不敢近前。

“针对征迁工地个别地方未铺设防尘网的问题,我们将进一步加强治理,确保无卫生死角。”针对记者反映的问题,长兴路办事处负责人虚心接受,并加派人员下沉到辖区工地和集贸市场,全天候排查清除。该负责人告诉记者,在“双迎攻坚”的关键时期,特别是办事处4月份领到黑旗后,他们立刻行动,全员上阵,并广泛发动辖区群众及党员志愿者近300人,沿辖区主要道路逐个排查“六小”门店,当场排查问题即行整改,共整改问题600余处,关停不合格门店32家。先后调动20余辆

搬家车,沿路装载道路两侧废弃花盆、破旧垃圾桶等大型废弃物,有效改善了辖区市容市貌。

此外,长兴路街道以“双迎攻坚”为契机,针对辖区集贸市场、征迁工地、社区等方面持续开展集中整治活动。“办事处辖区征迁工地多,集贸市场多,整治难度大,我们迎难而上,将彻底解决问题。”

该负责人表示,办事处还将建立长效管理机制,实行“属地化”管理,强化“网格化”管理,进一步细化“双迎攻坚”任务,签订目标责任书,将任务充分融入各单位日常工作,形成齐抓共管的良好局面。

郑州融媒体特别报道记者 文图

## “一日游”钱包回来了

本报记者 党贺喜 通讯员 沈霖

昨日,杜岭街道办事处西里路76号院78岁的居民王奶奶,来到杜岭街道办事处西里路社区。她不是来办民事事务的,而是来送钱包的。

原来,今天上午,王奶奶沿着市民新村北街行走时,发现墙边坑里躺着一个深颜色的钱包。打开一看,里面有银行卡和一沓百元现金。王奶奶捡起钱包就来到社区。王奶奶对社区工作人员说:“我把钱包交给你们,你们找找是谁丢了。”

王奶奶走后,社区工作人员检查了钱包里的物品,发现有6张银行卡、2000多元现金和一张干洗店领取单,上面有一个联系电话。社区工作人员打通这个电话,确认了接电话的女同志是丢失钱包的失主,便通知她来社区领取钱包。没过多久,失主就来到了社区,经过身份确认,社区工作人员将钱包还给了失主。

据了解,失主是某大酒店的一名工作人员。她说,前天回家发现钱包丢失后,简直要疯了,丢钱是小事,但那些卡丢了,麻烦可就大了。于是翻箱倒柜找了半天,又来回在路上寻找,就是没找到。没想到王奶奶给了她这么大的惊喜,在路边躺了一整天的钱包又回到她的手中。

失主十分感激捡到钱的王奶奶,在社区办公室打通王奶奶电话,感激的话说了一箩筐,并要上门看望王奶奶。王奶奶轻描淡写说:“见面就不用了,年轻人以后多注意,不要再丢三落四了。”

有人让座她送糖 有人聊天她送糖

## “糖果奶奶”的甜蜜生活

记者 张华 刘玉娟 通讯员 罗鹏文/图

出门带着糖,逢人就送糖,得到帮助更要执着地用糖表示感谢。除了糖,还随身携带酸奶奶,每天碰到车长,总要留下一袋表示感谢。5月18日,记者一路跟随84岁的“糖果奶奶”李巧云,感受她的甜蜜生活。

### 有人让座 “糖果奶奶”拿糖致谢

5月18日7时,淮河路庆丰街路口,84岁的李巧云在小女儿的陪伴下,小心翼翼地过马路。一辆40路公交车缓缓驶来,悄然等待“糖果奶奶”李巧云的到来。

“师傅,麻烦你了,谢谢啊!”李巧云的小女儿微笑着与车长打招呼,像熟人一般。在小女儿的帮助下,李巧云上了车,小女儿离去,车长用语音提示为老年人让座,一位中年女乘客拉着李巧云坐下,李巧云打开随身携带的红色无纺布袋,掏出一根棒棒糖表示感谢,女乘客笑着婉拒了。



210路,坐其他车光迷,这两路车不迷。”“糖果奶奶”思路清晰。据介绍,她一般6时起床,7时出门,从家门口的40路坐到终点站再返回,稍事休息后去火车站体育场玩儿,下午坐210路公交车再出去溜达溜达。

### 酷爱甜食 一天15根棒棒糖

车子走了半小时,一根棒棒糖吃完了,“糖果奶奶”用手

帕纸仔仔细细包裹好糖棒,放到车厢内的垃圾桶,然后又掏出一根,接着吃起来。

“吃这么多糖,不害怕血糖高吗?”邻座的一位60多岁的女乘客见状,很是疑惑。“糖果奶奶”又递过去两根棒棒糖,让这位乘客也尝尝。

“我血糖不高,血脂也不稠。”“糖果奶奶”和那位女乘客拉起家常,说一天吃三个鸡蛋,五袋酸奶,15根棒棒糖,身体好得很。

15根棒棒糖?记者还以为为听错了,“糖果奶奶”比画着手指头确认:“就是15根。”她的手袋里,专门用一个小塑料袋装着十几根棒棒糖。

### 每天送糖 过年还给“大礼包”

8时23分,40路公交车到达东韩寨的终点站,“糖果奶奶”下车,再等下一班车。

见“糖果奶奶”等车,车长王燕歌迅速地从驾驶室跳下,搀扶着李巧云上车,坐稳后,“糖果奶奶”从包里拿出一袋酸奶奶两根棒棒糖,非要给王燕歌,王燕歌不收,“糖果奶奶”说:“每天跑车不容易,再不收我就生气了。”王燕歌只好收下。

让王燕歌感动的事还有很多,比如“糖果奶奶”平时坐车送两根棒棒糖,大年初一那天非要送六根,意思是六六大顺讨个吉利,“每天跑车都很累,可是能得到像奶奶这样的乘客的认可,身体累心里还是很舒服的。”